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ATA Nº 036/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 1º de setembro de 2025 
Ao primeiro dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco (1º.09.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Maurício 

Franco/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT (a vereadora Iris Lamm Selig/PP 

assumiu na vaga do vereador Rafael Henrique Kroessin/PP licenciado por tempo 

indeterminado para tratar de assuntos pessoais). O senhor presidente, vereador 

Elder Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os 

presentes e solicitou ao 1º secretário vereador Cezar Formentini para que 

efetuasse a leitura do oficio de licenciamento do vereador Rafael Henrique 

Kroessin/PP e da convocação da 3ª suplente, vereadora Iris Lamm Selig/PP. Após 

a leitura colocou em discussão a Ata de nº 035/2025 da sessão ordinária realizada 

no dia 25 de agosto de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 035/2025 

foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou a 

vereadora Marcia Worm/PDT para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência, agradeceu a vereadora pela leitura e solicitou ao 1º secretário para 

que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE 

RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 1º de setembro de 2025. - Ofício s/nº, de 25 

de agosto de 2025, do Vereador Rafael Henrique Kroessin/PP, comunicando que 

estará se licenciando a partir do dia 1º de setembro de 2025, por tempo 

indeterminado, para tratar de assuntos particulares. - Ofício GP/CAM nº 072/2025, 

de autoria do Poder Executivo, de 1º de setembro de 2025, encaminhando para 

apreciação o Projeto de Lei nº 060/2025, que: “Autoria o Poder Executivo a abrir 

crédito especial no orçamento, no valor de R$ 35.520,85”. - Demais convites para 

cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do 

Plenário foi efetuada apenas a leitura do ofício de encaminhamento, visto todos 

possuírem cópia do projeto recebido. Desta forma foi efetuada a leitura dos Ofícios 

GP/CAM de nº 072/2025, que encaminhou o Projeto de Lei nº 060/2025. 

PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025, 

de 1º de setembro de 2025, de autoria da Mesa Diretora, que: “CONCEDE A 

COMENDA “CIDADÃO TRADICIONALISTA 2025””. - Indicação de nº 048/2025, 

de autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao 

senhor Prefeito Municipal, sugerindo que seja estudada a viabilidade da 

contratação de um Profissional/Professor na área de Informática para que sejam 

realizados cursos profissionalizantes em Pacote Office, hoje utilizado em todas as 

áreas de trabalho. O Pacote Office, também conhecido como Microsoft Office, é um 

conjunto essencial de aplicativos amplamente utilizado por profissionais e para uso 

pessoal. Composto por programas poderosos como Word, Excel e PowerPoint, o 

pacote oferece ferramentas versáteis para criar documentos, planilhas e 
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apresentações de alta qualidade. Dominando o Pacote Office, o aluno estará 

preparado para enfrentar uma variedade de tarefas, desde a redação de relatórios 

até a análise de dados e a criação de apresentações envolventes. O curso gratuito 

de Pacote Office é a oportunidade para os jovens adquirirem habilidades valiosas 

e impulsionar sua produtividade no ambiente profissional, ou mesmo em tarefas 

escolares. Atualmente a maioria dos jovens tem a oportunidade de estar se 

inserindo no mercado de trabalho a partir dos 14 anos em alguns locais e 16 anos 

em outros. Porém o que a maioria dos empregadores sente, é a falta de 

conhecimento dos jovens na área de informática, tendo que muitas vezes os 

ensinar a ligar o próprio computador. Justificativa: Temos um excelente espaço na 

Secretaria de Educação e Cultura, que foi projetado com este propósito, ter aulas 

de informática para o ensino fundamental, mas devemos nos empenhar em buscar 

atingir também o ensino Médio, para que a cada dia possamos formar cidadãos 

com mais educação e conhecimento. - Pedido de Providências de nº 061/2025, 

de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP, solicitando que seja enviado ofício ao 

senhor Prefeito Municipal, reiterando que determine a Secretaria Municipal de 

Obras, para que seja resolvido o problema na cabeceira de um bueiro, mais 

precisamente no ponto sobre o riacho na estrada que sai da Br 386, próximo a 

Empresa Reciclagem Freitas, passando pelas residências da Família Ulrich. 

Justificativa: Justifica-se esse pedido, pois esta estrada dá acesso as lavouras de 

Rafael Koppe, Elisandro Altmann e de Hilário Kehl, onde se transita frequentemente 

com maquinário agrícola de grande porte. Sendo assim, essa providência é 

indispensável, visto que o período do plantio do milho e da soja está se 

aproximando. - Pedido de Providências de nº 061/2025, de autoria da vereadora 

Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que determine ao setor competente para que sejam 

procedidos reparos e melhorias no trecho da estrada, logo após o término do 

asfaltamento na ala norte da cidade, na saída para a localidade de Estância Nova, 

em ambos os sentidos. Justificativa: Este pedido está sendo solicitado, visto que a 

referida via está bastante danificada neste ponto devido a formação de buracos. A 

realização desta providência contribuirá para que o local se mantenha preservado, 

evitando danos em veículos, transitável e proporcionando segurança aos usuários. 

- Moção de Pesar de nº 049/2025, de autoria de todos os vereadores, solicitando 

que seja enviado ofício com votos de profundo sentimento aos familiares, pelo 

falecimento do Senhor ARNILDO DE ARRUDA STRAUSS ocorrido no dia 27 de 

agosto de 2025. A Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, o 

consolo e a força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus sobre 

todas as coisas, para que o senhor Arnildo esteja descansando em paz. - Moção 

de Pesar de nº 050/2025, de autoria de todos os vereadores, solicitando que seja 

enviado ofício com votos de profundo sentimento aos familiares, pelo falecimento 

do Senhor DARCI OSORIO CARTERI DOS SANTOS ocorrido no dia 28 de agosto 

de 2025. A Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, o consolo 



 

 

3 

 

e a força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus sobre todas 

as coisas, para que o senhor Darci esteja descansando em paz. - Moção de Pesar 

de nº 051/2025, de autoria de todos os vereadores, solicitando que seja enviado 

ofício com votos de profundo sentimento aos familiares, pelo falecimento do Senhor 

ADÃO ALBUQUERQUE DO AMARAL ocorrido no dia 31 de agosto de 2025. A 

Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, o consolo e a força 

da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus sobre todas as coisas, 

para que o senhor Adão esteja descansando em paz. - Moção de nº 052/2025, de 

autoria do vereador Elder Knapp/MDB, subscrita pelo vereador Cezar 

Formentini/PDT, solicitando que seja enviado ofício parabenizando e felicitando-o 

pela conquista do Certificado de produtor destaque no Projeto Coprel Ecologia – 

Plantio 2024. O Sr. Libório recebeu esta homenagem na 21ª edição do projeto 

Coprel Ecologia, realizado no dia 28 de agosto de 2025, pelo plantio, de forma 

voluntária, de 520 mudas de árvores em área de preservação permanente de sua 

propriedade. Em caráter complementar, com a presente Moção reconhecemos o 

esforço do Produtor rural santo-antoniense pela dedicação e cuidado com tão 

importante inciativa ambiental, promovendo a recomposição e conservação dos 

recursos florestais. Dessa feita, esta Casa Legislativa manifesta publicamente seus 

mais sinceros cumprimentos e congratulações ao Sr. Libório, por fomentar a 

preservação ambiental ao passo que contribui diretamente para o bem estar 

ecológico de todo o Município. Após a leitura das proposições, o senhor presidente 

deferiu a indicação, os pedidos de providências e as moções de pesar na forma 

regimental, e, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande 

Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscrito os 

vereadores: - IRIS LAMM SELIG/PP. Para começar, cumprimentou a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Em seguida, comentou sobre 

o seu pedido de providências relacionado a necessidade de melhorias na cabeceira 

de um bueiro no acesso das propriedades de Rafael Koppe, Sandro Altmann e Ilário 

Kehl, como a colocação de pedregulhos em cima do referido bueiro, pois quando 

chove, a água carrega a terra que está em cima do mesmo. A vereadora afirmou 

que já havia realizado este pedido em março deste ano e conversado com o senhor 

Rafael sobre a situação. Para encerrar, agradeceu a todos. - LETICIA 

KARLING/PSDB. Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via Facebook. Após, fez uma breve colocação sobre o seu pedido de 

providências referente a existência de vários buracos na Ala Norte em direção ao 

Cemitério Católico, sendo necessário a realização de melhorias o mais breve 

possível. Para finalizar, agradeceu a todos. - MARCIA WORM/PDT. Começou 

cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Primeiramente, comentou sobre o seu pedido, o qual foi muito solicitado por pais e 

por gestores de empresas, relacionado a necessidade de contratação de um 

profissional para cursos profissionalizantes na área da informática. Em seguida, 

observou que esteve em Porto Alegre alguns meses atrás com o intuito de ofertar 
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cursos do Qualifica RS, porém o município não foi contemplado. A vereadora 

acredita que o pedido é de extrema importância para o dia a dia dos jovens. Para 

encerrar, agradeceu a todos. - VILMAR SOARES DA SILVA/PDT. Começou 

cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Primeiramente, fez um agradecimento para a Secretaria de Obras pela realização 

do seu pedido feito na semana passada. Após, fez um comentário acerca da 

indicação da Vereadora Letícia realizada semana passada, afirmando que o Posto 

de Saúde possui um gerador de energia, mas que no momento não está 

funcionando; além disso, comentou que o gerador pode ser colocado em uma sala 

aonde não possa ocorrer a falta de energia. O vereador também afirmou que o 

Posto de Saúde possui duas geladeiras que possuem baterias e que conservam os 

medicamentos e outros refrigerados até 24 horas, se não abertas frequentemente. 

A vereadora Letícia solicitou um aparte e lhe foi concedido: afirmou que procurou 

informações no Posto de Saúde e lhe foi passado que não havia gerador no local; 

além disso, afirmou que foi relatado, por terceiros, que existiam os geradores, mas 

que não estariam em funcionamento. Posteriormente, observou que mães foram 

realizar vacinas nos filhos e foi passado para elas que não havia mais por conta de 

que estragaram por falta de refrigeração. O vereador Vilmar retomou o uso da 

palavra: afirmou que está a par da situação em que vacinas estragaram por falta 

de refrigeração e que também sabe da dificuldade existente no momento da troca 

de medicamentos estragados. Além disso, o vereador relatou que o enfermeiro 

Gustavo não estava sabendo do ocorrido das vacinas. O Presidente da Casa, 

vereador Elder Knapp, fez um comentário a respeito do terreno e do prédio do 

antigo colégio da localidade de Rodeio Bonito, explicou que as terras foram 

vendidas recentemente e os compradores e querem tomar posse deste bem 

público. O vereador já conversou com o seu assessor jurídico e também irão 

conversar com o assessor jurídico da prefeitura municipal para serem tomadas as 

medidas cabíveis nesta situação. Posteriormente, o Presidente falou que irá 

consultar o Posto de Saúde para averiguar a veracidade da situação das vacinas 

que podem ter estragado. Como não havia mais vereadores inscritos para se 

manifestar, passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após o 

intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria 

constante da ORDEM DO DIA: - Moção de nº 052/2025, de autoria do vereador 

Elder Knapp/MDB, subscrita pelo vereador Cezar Formentini/PDT. A Moção de nº 

052/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. - Projeto de 

Lei nº 057/2025, autoria do Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE O PLANO 

PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2026-2029 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Letícia Karling/PSDB, 
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Marcia Worm/PDT e Cezar Formentini/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as 

legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à 

apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT 

(Presidente), Cezar Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 057/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. - Projeto de Lei nº 059/2025, que: “REDEFINE AS ATRIBUIÇÕES 

DE SECRETARIA E DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA, 

ALTERA A LEI 004/1993 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Letícia Karling/PSDB, Marcia Worm/PDT e 

Cezar Formentini/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Maurício Franco/PSDB (Membros). 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto 

de Lei de nº 059/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os pareceres.  E, 

nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a 

presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 08 de setembro de 2025, no 

mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


